河南省教育厅办公室关于开展“尊师惠师”专项活动迎接第40个教师节的通知

[bookmark: _GoBack]各省辖市、济源示范区、航空港区教育局，各高等学校，省属中等职业学校，厅直属单位（学校）：
为进一步弘扬教育家精神，提升教师队伍职业荣誉感和幸福感，在第40个教师节来临之际，由河南省委教育工作领导小组秘书组牵头，省委教育工委、省教育厅会同省委宣传部、省住房城乡建设厅、省文化和旅游厅、省地方金融监管局、省总工会、省科学技术协会、中国石化河南石油分公司共同发起“尊师惠师”专项活动，着力营造全社会尊师重教的良好氛围，进一步推动全省教师队伍高质量发展。
1、 活动目的
本次“尊师惠师”专项活动旨在通过一系列务实举措，展现党和政府、社会各界对教师的关心关怀，弘扬尊师重教的社会风尚，激励广大教师不忘初心、牢记使命，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。
二、活动对象
全省在职人民教师。
三、活动内容
活动期间，教师持有效教师资格证书可享受以下优惠政策：
“惠师行动”项目一：购书优惠。河南省新华书店发行集团有限公司在河南全域新华书店门店推出“笔墨绘青春·匠心筑未来”购书优惠活动。活动期间，教师持本人教师资格证，进店可获赠教师节专属鲜花一束，购书享受七五折优惠活动（特殊商品除外）。所有进店学生，在门店消费任意金额即可领取教师节专属鲜花一束，并在门店打卡墙上写上对老师的祝福寄语或是将对老师说的话写在贺卡、明信片上带回送给老师。活动时间为2024年9月8日至9月10日。
“惠师行动”项目二：交通优惠。中国石化河南石油分公司在旗下加油站开展汽车加油优惠活动。活动期间，教师登陆“易捷加油”APP查找“教师专项”优惠标签，绑定加油卡。持加油卡加汽油可享受0.3元/升积分优惠，每月限参加4次，与挂牌价直降、加油立减和其他积分优惠活动重叠时，按就高原则享受。当月汽油消费满 600元及以上，次月1号系统自动推送1张6折易捷便利店指定商品抵用券（限自有品牌商品，单笔优惠封顶100元）。活动有效期截止到2025年8 月31日。
“惠师行动”项目三：科普优惠。河南省科技馆在教师节前夕推出“致敬恩师·感谢有您”活动。活动期间，教师持本人有效期内教师资格证和居民身份证现场预约，由绿色通道入内，可带不超过2名亲属凭居民身份证现场预约入馆。进场预约时免费发放观影券，凭券观看巨幕电影（每证不超3张，领完为止)。活动时间为9月7日—9月8日。
“惠师行动”项目四：金融优惠。工商银行河南省分行针对教师群体推出“惠”师好礼、“乐”享生活、“安”享人生等活动，从购物、贵金属购买等方面为教师提供专属优惠；农业银行河南省分行推出“致敬教师”理财产品、金穗校园系列借记卡、汽车分期等金融服务；中国银行河南省分行针对教师群体推出“教师专属”理财产品，面向教师客户每月发售1-2款教师个人专属理财产品，同时还推出中银积存金、“薪水心愿”“快捷支付”等多种金融特色产品；招商银行郑州分行针对招行储蓄卡持卡教师客户提供手机银行APP节日抽奖等活动；民生银行郑州分行、华夏银行郑州分行、平安银行郑州分行均推出了针对教师群体的贷款利率优惠活动；郑州银行推出针对教师的信用卡分期产品，满足教师购车、购物、教育等日常大宗消费资金需求。以上活动详情可到省内各网点了解办理。
在庆祝第40个教师节期间，教育部将推出一揽子“尊师惠师”举措，教师可在“中国教师通”微信小程序上查询了解。根据教育部等部委要求，为进一步营造我省尊师重教的良好风尚，河南省文化和旅游厅推出依托省内公共资源建设的景区对教师实行门票半价优惠政策；河南省住房和城乡建设厅鼓励支持各地在教师节期间开展教师购房团购活动，引导房地产开发企业为教师提供购房优惠；河南省总工会号召各级工会针对单身青年教师开展丰富多彩的单身联谊活动。
四、工作要求
（一）高度重视，精心组织。各地各校要充分认识开展“尊师惠师”专项活动的重要意义，切实增强责任感、使命感，不断加强组织领导，把尊师惠师各项举措落实落细。
（二）广泛动员，形成合力。各地各校要广泛动员社会各界力量参与尊师惠师有关活动，加强统筹协调，不断健全完善共同参与的工作机制，推动形成尊师重教的浓厚氛围，凝聚教育高质量发展合力。
（三）强化宣传，巩固成果。各地各校要加强宣传报道，提高活动的影响力和感召力。认真总结经验做法，提炼形成可复制、可推广的经验模式，不断巩固和扩大活动成果，确保“尊师惠师”专项活动取得实效。
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