
关于做好庆祝第40个教师节有关工作的方案
2024年9月10日是我国第40个教师节。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真执行《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》，按照教育部和河南省教育厅关于做好庆祝2024年教师节工作相关通知要求，大力弘扬教育家精神，全面展示学校新时代高素质专业化教师队伍建设的突出成就和广大教师立德树人、自信自强的精神风貌，大力营造尊师重教的良好氛围，激励广大教师积极投身教育强国建设实践，做好庆祝第40个教师节有关工作意义重大。结合学校实际，现就有关工作安排如下：
一、庆祝主题
大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国
二、领导小组
组  长：冯淑霞
副组长：张尚字、江智勇、宋晔、聂国兴、杨亚东、王玉良、秦法跃、苗雨、杨玉珍  
成  员：王宁、李清富、李永贤、孙红艳、李志前、侯帅、刘栋、葛照金、朱遵略、宋卫平、梁存良、郭玉明、段勃、赵扬、包晓光、任永利以及各学院（部）负责党政工作的主要负责人。
下设办公室，办公室设在党委教师工作部、人力资源部、教师中心，刘栋兼办公室主任。办公室设立教师节期间系列活动工作组、教师节当天大会暨表彰工作组。活动工作组主要负责庆祝期间的方案设计、通知发布、部门协调、校园氛围营造等；大会工作组主要任务是稿件起草、会议组织、印发通知、活动宣传，荣誉汇总、表彰文件、表彰人选，会场布置、人员通知、预演彩排，后勤保障、具体联络、材料汇总等。
三、庆祝原则
以大力弘扬践行教育家精神为主题，着眼凝心聚力广大教职工投身学校“双一流”创建，围绕立德树人的根本任务，传承学校优良师德传统，坚持党委领导、行政负责、部门协同、院系主体、师生参与，学校学院相配合、线上线下相结合，集中开展教育家精神主题师德专题教育、先进典型选树表彰推介、师道传承赓续主题活动、新入职教师培养培训、惠师强师行动、教师走访慰问活动、校园氛围营造等系列庆祝活动，求真务实、勤俭节约、隆重简朴，确保广大教师过一个喜庆、祥和的节日。
四、庆祝时间
2024年9月1日至9月30日。各单位结合自身实际，在节庆期间自主开展相关庆祝活动，学校相关活动另行通知。
五、庆祝安排
（一）“大力弘扬践行教育家精神”师德主题教育活动
以党的二十大精神和二十届二中、三中全会精神为指导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，引导广大教师深刻认识在教育强国、科技强国、人才强国建设中肩负的光荣使命与重大责任，以人民教育家为榜样，牢固树立“躬耕教坛，强国有我”的志向与抱负，争做教育家型教师。具体开展以下活动：
1.把教育家精神融入“开学师德第一课”
具体任务：各二级单位要结合教师节重要节点，深入挖掘办学百年来学校、学院（部）师德师风厚重文化资源，结合学科专业特点实际，由党委负责人或学院内外专家学者、先进典型教师、杰出校友等主讲，面向全体教师和学生，开展不少于3场次、以教育家精神为主题的师德专题报告。
责任单位：党委教师工作部牵头，各二级单位党委、党总支落实。
2.集中学习落实学校关于弘扬践行教育家精神系列制度文件
具体任务：各二级单位要组织本单位师生学习《中共河南师范大学委员会 河南师范大学关于大力弘扬践行教育家精神的实施意见》（师大党发〔2024〕1号）《河南师范大学“弘扬践行教育家精神”师德主题教育活动方案》（师大党文〔2024〕30号）《河南师范大学教师职业道德考核评价办法（试行）》（师大党文〔2024〕31号）和《河南师范大学师德师风监督实施办法（试行）》（师大党文〔2024〕32号）等系列文件，并认真落实执行。
责任单位：党委教师工作部牵头，各二级单位党委、党总支落实。
3.推动教育家精神进课堂进教材进头脑
具体任务：全体教师要把教育家精神摆在课程思政建设突出位置，把课堂教学作为弘扬践行教育家精神的主阵地，切实推动教育家精神进课堂、进教材、进师生头脑，以教育家精神涵养学校教师教育特色优势。
责任单位：教务处牵头，各二级单位党委、党总支落实。
（二）举办庆祝教师节大会
组织做好第40个教师节庆祝曁表彰工作，具有十分重要的意义。
1.大会时间及地点
预计2024年9月9日15:00，以实际通知为准；音乐厅。
2.大会主要议程
为离退休教师代表献礼；为教龄30年的教师代表献礼；宣读《中共河南师范大学委员会 河南师范大学关于表彰2023-2024学年立德树人先进个人的决定》；为2023-2024学年立德树人先进个人代表颁奖；师生代表发言；党委书记、校长讲话。
责任单位：党政办公室、党委教师工作部牵头，党委教师工作委员会其余成员单位及各二级单位参与。

（三）“典型选树表彰”主题活动
各单位要通过表彰会、报告会、专题研讨、主题讲座、学习观摩等多种形式，通过宣传展板、微信公众号、网站、印发文件等多种方式，持续加大对教师模范典型的选树表彰和先进事迹的挖掘宣传力度，挖掘、选树、推介立德树人楷模，讲好教育家的故事，全方位、立体化、多层次、浸润式传播和弘扬中华民族师道传统，让尊师重教在全社会深入人心，蔚然成风。
1.编辑学校2023-2024学年度《学校教师立德树人荣誉簿》
具体任务：做好2023年9月-2024年8月年度《学校教师立德树人荣誉簿》编辑工作，认真统计、科学划分荣誉等级，核准荣誉获得者信息，编辑荣誉簿。
责任单位：党委教师工作部、人力资源部、教师中心牵头，协同党委组织部、党委宣传部、党委学生工作部、教务处、科技处、社会科学处及各二级单位。
完成时间：2024年9月9日。
2.宣传推介典型，发挥先进典型模范示范作用
具体任务：校园网站持续推动“教韵风华”专栏；对本学年度获得省部级以上主要荣誉的先进个人；国家级、省级主要人才称号获得者；获批国家级重点及以上层次项目获得者进行表彰和宣传。
责任单位：党委宣传部牵头，党委组织部、人力资源部、党委学生工作部、党委研究生工作部、教务处、科技处、社会科学处以及各二级单位等参与。
宣传时间：自9月5日开始，贯穿教师节庆祝全过程。
3. 扩大广大教师参与度、荣誉感
具体任务：学校教师节庆祝和表彰大会结束后，各单位要结合本单位教师、学生以及专业学科特点，开展灵活多样、师生共同参与的教师节表彰庆祝活动，深入推动“一院一品”品牌活动建设。
责任单位：党委教师工作部、人力资源部、教师中心牵头组织，各二级单位具体落实。
完成时间：2024年9月30日之前。
（四）“师道传承赓续”主题活动
通过新进教师入职仪式、离退休教师荣休仪式、致敬教龄满30年教师仪式、新老教师座谈交流等，提高学校新入职教师的使命感、荣誉感和认同度，讴歌前辈、离退休教师对学校事业发展做出的贡献，传承为师之道、赓续师大精神。
1.开展新教师入职仪式
具体任务：学校及各二级单位要认真组织新入职教师入职仪式，为新教师佩戴校徽等活动，增进新入职教职工的归属感与认同感。
责任单位：党委教师工作部、人力资源部、教师中心牵头，工会以及各二级单位协同。
完成时间：以新入职教师培训启动时间为准。
2.组织退休教职工“荣休”仪式
具体任务：学校及各二级单位结合实际举行相关活动，比如，宣读一封“致退休教师感谢信”、举行一次新老教师“师德传承”主题座谈会、为老教师敬献一束鲜花等，对荣休老同志表达关心、感谢和祝愿。
责任单位：年度内有退休教师的各二级单位。
开展时间：教师节庆祝活动期间。
3.向教龄满30年教师致敬活动
具体任务：邀请学校教龄满30年教师代表，参加教师节大会，颁发纪念品。各二级单位结合实际、采取隆重简朴的方式，致敬教龄满30年的教师。
责任单位：党委教师工作部、人力资源部、教师中心牵头，各二级单位协同。
开展时间：教师节庆祝活动期间。
4.开展教师发展培训系列活动
具体任务：学校举行教师发展专项培训，帮助新教师系好职业生涯第一粒扣子，提高广大教师职业素养。各二级单位结合活动主题，自主设计、自主开展新教师培训。
责任单位：党委教师工作部、人力资源部、教师中心牵头，工会以及各二级单位协同。
完成时间：以教师发展专项培训启动时间为准。
（五）“惠师尊师行动”主题活动
为进一步营造尊师重教的良好风尚，教育部推出一揽子“尊师惠师”举措，教师可在“中国教师通”微信小程序上查询了解；省教育厅开展“尊师惠师”专项活动，优惠政策主要包括购书优惠、交通优惠、科普优惠、金融优惠等；按照国家和学校福利政策，走访慰问关心老党员教师、离退休教职工、老专家和一线教师、家庭困难教师，送去关怀温暖，确保广大教师过一个喜庆、祥和的节日。
1.举办为老师办实事创意活动
具体任务：各单位可积极开展为教师集中办一件实事、举办一次公益或爱心活动，让广大教师切实感受到组织的关怀、关心和关爱。
责任单位：各二级单位牵头设计，工会以及财务处。
开展时间：教师节庆祝活动期间。
2.开展走访慰问活动
具体任务：学校和二级单位要关心全体教师的身体健康与工作生活，开展走访慰问，为老党员教师、老专家、优秀教师和家庭困难教师送去节日的温暖，让广大教师真切感受到党和政府的关心关怀，学生与家长的尊重爱戴，确保广大教师过一个富有成就感、荣誉感、幸福感的节日。
责任单位：党委组织部、离退休职工管理处、工会、人力资源部以及各二级单位。
完成时间：2024年9月8日。
3.发放荣休纪念品
具体任务：按照学校福利管理办法，对退休教职工发放荣休纪念品、慰问品。
责任单位：人力资源部、工会、离退休职工管理处。
完成时间：教师节庆祝活动期间。
（六）“宣传氛围营造”主题活动
通过多种形式的宣传活动，利用电视、广播、报纸、网站和“两微一端”等新媒体宣传平台，线上线下相结合，大力营造教师节尊师重教浓郁氛围，弘扬主旋律，讲好师德故事，教育引导广大教师崇德修身、潜心教书育人。
1.校园网站开设教师节主题网页界面并发布《教师节致广大教师的一封信》，营造庆祝教师节浓厚氛围
具体任务：撰写致广大教师的一封信。
责任单位：党委教师工作部、人力资源部、教师中心牵头，各二级单位落实。
完成时间：2024年9月5日。
2.各单位开展“为教师亮灯”活动
具体任务：为引导社会各界感念师恩、礼敬教师，省教育厅开展2024年度“为教师亮灯”公益活动；各单位通过电子屏幕、宣传橱窗、网站主页等多种载体，集中展示“大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国”“老师，您好！”“教师节快乐！”“老师，您辛苦了！”“热烈庆祝中华人民共和国第40个教师节！”“躬耕教坛 强国有我”等标语内容，营造庆祝教师节浓厚氛围，弘扬尊师重教良好风尚。
责任单位：党委教师工作部、人力资源部、教师中心牵头，党委宣传部以及各二级单位落实。
宣传时间：自9月5日开始，贯穿教师节庆祝全过程。
3.教师主题电影电视剧纪录片及教师风采短视频展播活动
具体任务：各单位集中组织展播或教师线上自行观看教师主题电影、电视剧《此生有约》《芳草满天涯》《追光的日子》《你好，老师》；重点组织教师收听收看中央广播电视总台联合教育部推出六集纪录片《教育家精神》，将于9月4日起在总台央视中文国际频道（CCTV-4）晚8点《国家记忆》栏目播出，央视网、央视频同步上线。
责任单位：党委宣传部牵头，各二级单位落实。
活动时间：自9月5日开始，贯穿教师节庆祝全过程。
六、工作要求
（一）高度重视。各单位要高度重视，做好组织，要提高政治站位，深刻认识庆祝教师节活动的重大意义，激发单位组织主体和师生参与主体两个积极性，按照学校庆祝教师节工作方案，切实开展师生参与性强、赢得群众关注支持、富有时代特色的庆祝活动。
（二）全面开展。有关单位要相互配合、齐心协力，共同搞好庆祝活动。
（三）材料提交。9月30日前，各单位要将本单位进行教师节系列活动的文字总结、图片资料、反馈建议等材料报送党委教师工作部、人力资源部、教师中心，发到指定邮箱：277689139@qq.com。学校择优进行报道、推评。
联系人：桑利呈 水文雯 联系电话：0373-3328873
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